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What is the essential unit in the human being 
structure?

?pá
s
« në rdG 

päÉæ pFÉμ rdG 
pAÉæ pH »a oá s

« p°SÉ°SC r’G oI nó rMnƒ rdG Ée

 ? H�K� M�K�� HQ� HL�8 K�J� K�� J'H� u� J- KMHe J
 H@ K= J@ ,HO J�� �,�� Ha HZ@ >�< K� MrK$ M�
��@ H��� K8J& J=K� Je H� I�H* Kw KN� HO J�� �,�� >�< �% K- HU K� M3H�

� Hm H�K3 J�K�� HFH���H� HL� �� J�K�� Jlhx uO J� I� J8 M� uO J��w �%I$<

� Hm H�K3 J�K�� H?�3H� 
� J� I� H5�5 KN� JO J� K( J�K�� H6 M5 K�M�

K'H�  H� I� J�K��  HL�3H��8K��  H0�� KU�  H?�3H�  
�  M� I� H5�5 KN�  MO J� K( J�K��  J
 H@  ��
?�3H� K� J(

16

قطعة حجر للبناء

 الخلية هي الوحدة الأساسية في بناء أجسام
الكائنات الحية
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 بعض الكائنات تتكون من خلية واحدة مثل البكتريا،
 بعض الكائنات تتكون من اكثر من خلية مثل الانسان

نرى الخلية من خلال الميكروسكوب

نباتيةحیوانیة
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,�/n J+ K'H� �% M��� KU� M; I� J8J1 J& H� I� J�K�� HL�3H��8K�� M2�� JU
 Hz K-J� 
� M� I�H&�� I3�� M� I�H* J�K��Q M� I�H$��J� J�K�� M� I�H* J�K�� M�J��jJ1 J&

� K� J+�� �% HV K-J� 
� M7H*J1 K�J& JQ Hq����I1��
b
 J�K��  H'H��8 K*H�  JO J� I� J� M�K��  HL�) b,��  M� I�H* J���  M= MXK3 J&

 >* J
  �%H1 I/ H��� K�H1 K5�  H;�� JVH�  H� JX H( �n��  Hm�� KU K�H�
� H̀ K� KN�

{2} �U	D
Q��
:
���1�� I
 H� K% I��� JF IM J� M�K�� H= H� K��

M?�3H� K�� MO J� K( JQ
H0�� KUJ� 
� M� I� H5�5 KN�

H� I� J�K�� HL�3H��8K��

J'H� u� J
�� KR J�

� M�J��jJ1 J& �/n J�K��
H� K)J3H� M0�XJ&Q �%H��� K�&

�H� J)�� J�K��

J'H� u� J
�� KR J�H� J)H* J1 K� M�K�� H?�V K
 JN�
 H0�J� HX K*H� � �- J� M= J� K-J&

�y�J3 I� J- M� y� J)���H�

J'H� u� J
�� KR J�
M0�XJ& H� JR H�K$ KN�
�y�J3 I� J- M� y� J)�� J�H�
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��$ �g,) �< �-

,y	[ �V
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��$ �g

,Z�9��

,) �< �-
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جهازنسيج
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الدوري

عضلات هيكلية أو إرادية

عضلات ملساء أو لا إرادية

عضلات قلبية

العظمي
 كل العظام

 الموجودة في
الجسم
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MS�% HRK��
− M?!� J�K�� − M6 J)K��
M?�- K� KN� − MO J� H- J�K��
M?�- K� KN� − M� JX�e I���

M� Jr�* JgK��

�;m1 �%����F �����

�5 �� �& �%���
�;	& �* �4�
�� �+�= 
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�;	& �* �4�
�� �+�= 
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MS�% HRK��M=K� J�K�� − M��� b���
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 H� K� Ij��

 H=H��5 I��� M= KXJ$
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H��� b���
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�#�N �
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�� �K �) 
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�O	� �- �4�
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 H� ])J3 I1�� MS�% HRK��HL�S�gK�� Mm M4�� J&�� �N �� �+���
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الهضمي

 هو الجهاز
 المسؤول عن

 استقبال الطعام
 ومعالجة الغذاء
الداخل للجسم

العصبي

 الأنف و الرئتان
 والقصبة
الهوائيّة
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lá s
« pªjƒ r≤ nJ lán∏

pÄ r°SCGlá s
« pªjƒ r≤ nJ lán∏

pÄ r°SCG

:H�J�H�� �1�� HL���U Kf� H'K�J� K'H� J� J��� I,�� J�J��U Kf� H�J1 K+H�
1� : H6 K% I���H� H�K� J�< M��j M�K�� M� KV M-K�� > �� J�M/

MO J� H- J�K�� M�H� J8K��

M� Jr�* JgK�� M?�- K� KN� M� JX�e I��� M?�- K� KN�

2� M� K� KN� M2 HU K�J/ � M_ J���J1 J/ �% M� ])J3 J& J� J�J� J� , y� I� H:�/ H� J'/���J1H� M� J� HI�� KLJ� J�J�
: K'H� y�/� J� >�< �@ H� J� JU H� JU�( >�<

H'K� HUQ� K��%K�� H;�� K� J8K�� H��� K� M� 
$�P

H'K� HR H� K� MN� H?��K��

3 � HS�% HRK�� J6 K5� KqM1 K�M� � H;��K$ K�H� J̀ J� J�K�� HQ� ^# KN� Mqb� J� M& K� Je �� J� HI�+ yL��� H��* M5 M�J�H�� �1�� M� J� ],�� Mp b: J� M&
: H6 K� HRK�� 
� HO I�� �V�� Hm�- K� KN� J{K*H1H� M� IP Jo J1 J/ !ZI��

�M �) �� �$� �[��� �y	d ��	D�Q�' �"��
o� �2 �) �$ �* o� �% �& �I\ �e ��	Q��

{o� ���c�� �1�� �d}
�G�* �k �$ �( �A
'�� �� �s	� �� �� �" ��	% �*
�����=�)��� �5 �7 �) ����� �;���� ��� �]�.
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الجهاز التنفسيالجهاز الهضميالجهاز العصبي
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21? �( �$f I�> !5�� �
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Genes and heredity

oá nKGQpƒ rdG nh oäÉæ«é rdG
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 لأن بذور نبات دوار الشمس تنتج نبات دوار الشمس لأن
بها المادة الوراثية الخاصة بهذا النبات

توجد المادة الوراثية في الحمض النووي أو دي أن أي

 يحمل الكروموسوم الآلاف من الجينات ويوجد نوعان منها: جيناث
 تنتقل عن طريق الأم؛ وجينات تنتقل عن طريق الأب؛ مثل لون

الشعر؛ ولون العينين
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 لأن البذرة تحمل الصفات الوراثية للنبتة ومن هذه الصفات
اللون الأساسي للنبتة

لأن البذور تحمل الصفات الوراثيةللنبتة كاملة ولم تتأثر بتقطيع الأوراق
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{ ,��N �9�' �� �*} ,����2�� �� �1�� �d ,� �� �� ,����2�� �� ,� �� ��
>� J-K��H� M�J��w Kf� �G�� �&���

M� J��i J8K��Q �1 �& 
D��
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تغير لونهالونها
ضعفها وقوتها

طولها

اللون
تساقط الشعرالنعومة
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lá s
« pªjƒ r≤ nJ lán∏

pÄ r°SCGlá s
« pªjƒ r≤ nJ lán∏

pÄ r°SCG

:H�J�H�� �1�� HL���U Kf� H'K�J� K'H� J� J��� I,�� J�J��U Kf� H�J1 K+H�
1 �:�� J
 �� u�J�HP�� HQ H�J�H�� �1�� HL�) b,�� M2�� JU

HO J� JjJ� K�� H; K�J�
H'K� J-K�� H; K�J�

H� K- Ij�� H� J��-M$ 
H� K- Ij�� Hm�I

2�?�#��H� JQ ? H= K) bM�� H;�� M
 H; K�J� HLh��H1 K(� M�Ji K�� J
 H@ �� , M?�e K� JS �� M% M$�� M
 y|� JQ ~0 M HN u= K) HI J�H� MQ
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 اللون الأزرق أكثر احتمالات لون عيون الطفل بسبب انتقال الصفات
 الوراثية من الأب أو الأم ؛ ولأن الوالدين لون عيونهما أزرق فغالباً لون

عيون الطفل ستكون زرقاء
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Reproduction and offspring

pπ
r
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 يمكن استخدام طريقة الشتلات والتهجين مع
 أنواع جديدة من القمح ذات الإنتاجية العالية،
 يمكن أن يستخدم حبوب ذات الفلقتين والتي

تعطي إنتاجية أكثر

 يقَدّر علماء الحشرات أن العدد الفعلي
 لأنواع الحشرات الحية يمكن أن يصل

 إلى (10-5) ملايين؛ والأنواع التي تحتوي
 على أكبر عدد من الأصناف هي غمديات

 الأجنحة؛ مثل الخنفساء؛ وحَرَشفِيات
 الأجنحة؛ مثل: الفراشات؛ والعث،

 وغشائيات الأجنحة؛ مثل: النمل والنحل
 والدبابير؛ و ثنائيات الأجنحة؛ مثل

الذباب الحقيقي
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نباتات جديدةحبوب اللقاح

التزاوج والإخصاب

بيوض كثيرة

اللون
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لأن السلاحف تتكاثر بالتزاوج
 لأن السلحفاة الذكر ليس لديه الاستعداد

الجسمي لوضع البيض

 قله عددها وتغير البيئة المناسبة لتكاثرها
 اصطيادها والتجارة بجلدها من الأسباب

الأساسية
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What happens when light falls on objects?
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يمكنني مشاهدة أشياء مختلفة لا شيء
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لا لعدم وجود مسار مفتوح للرؤية

نعم لوجود مسار رؤية مفتوح
مستقيمة

انعكس الضوء بنفس الاتجاه ونفس الحجم
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الشارع المظلم

لأن الشارع المضيء يعطي رؤية جيدة للأجسام عكس الشارع المظلم

 يسود الظلام وتتأثر الكائنات الحية التي تحتاج الشمس للنمو
وإنتاج الأكسجين
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 ظهر غير متصل بالجزء المغمور تحت
 سطح الماء كأن القلم قد كسر أو

 ثني أن تفسير ذلك يرجعفي الحقيقة
الى ما يسمى بظاهرة انكسار الضوء

 ظهرت غير متصل بالجزء المغمور
 تحت سطح الماء كأن القلم قد كسر
 أو ثني أن تفسير ذلك يرجع في
 الحقيقة الى ما يسمى بظاهرة

انكسار الضوء
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الماءالهواء
انكسار

 يتغير مسار الشعاع الضوئي عند انتقاله مائلاً من وسط شفاف
 إلى وسط شفاف آخر مختلف عنه في الكثافة الضوئية نتيجة

لاختلاف سرعة الضوء كانتقال الضوء من الهواء إلى الماء

أقرب
انكسار
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 أن ينتبه إلى موضع المفتاح الحقيقي لأنه سيبدو أقرب
من الموضع الحقيقي له
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نعم أرى قوس قزح عندما تشرق الشمس مع المطر

يظهر قوس المطر بعد سقوط المطر أو خلال سقوط المطر والشمس

 يبلغ عدد ألوان قوس قزح سبعة ألوان فقط وهي: الأحمر والبرتقالي؛ والأصفر
والأخضر؛ والأزرق؛ والأزرق الغامق

 قوس قزح أو ما يسمى بقوس الألوان أو قوس المطر هو ظاهرة
طبيعية ناتجة عن انكسار اشعة ضوء وتحللها خلال قطرة الماء
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خروج الألوان السبعة على الحائل

الضوء الأبيض يتحلل إلى الألوان السبعة

امتزجت الألوان ويظهر للعين كأنه اللون الأبيض

 اللون الأبيض يتحلل لألوان متعددة وعندما (امتزجت
الألوان وتحللت لإظهار اللون الأبيض
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How do we see colorful objects?
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نرى لون الجسم المعتم فقط

الأخضرالأحمرالأخضرالأصفر

لون واحد
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يسقط الضوء على الجسم المعتم لون الجسم فقط

نرى لون الجسم المعتم الغير نافذ للضوء فقط

يمتص

تعكس
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أنصحه بشراء ملابس بيضاء

لأن اللون الأبيض يعكس جميع الألوان ولا يمتص أي لون

 الأجسام السوداء تمتص
 جميع الألوان و لا تعكس

أي لون

 اللون الأصفر تمتص
 جميع الألوان وتعكس

اللون الأصفر

 اللون الأزرق تمتص
 جميع الألوان وتعكس

اللون الأزرق
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Who is the fastest?
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 التلميذ 3 كان الأسرع؛ قطع المسافة في وقت أقل والتلميذ 1 كان
الأقل سرعة قطع المسافة في وقت أكبر
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 التلميذ 2 كان الأسرع؛ قطع المسافة في وقت أقل والتلميذ 3
كان الأقل سرعة قطع المسافة في وقت أكبر

 كلما زارت السرعة قل الزمن وكلما قلت السرعة زاد الزمن فهي
علاقة عكسية
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What is the appropriate speed?
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الطرق السريعة

المناطق الداخلية

 طرق عبور التجمعات
العمرانية
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60

 نلاحظ أن السرعة تزيد في الطرق الواسعة البعيدة عن التجمعات
السكانية وتقل كلما قربت من التجمعات السكنية
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 طرق سريعة بعيدة عن
التجمعات السكنية
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 طرق داخلية بين التجمعات
السكنية
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Why do objects fall to the ground?
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الماء في النهر

الأسماك في النهر

النبات في الأرض

الدلو على الأرض

الولد يقف على الأرض

البنت تجلس على الأرض

 أمثلة للجاذبية
الأرضية

السيارات تسير على الأرض

البيوت ثابتة في الأرض

أثاث المنزل على الأرض

سقوط صنار الصيد لأسفل

الكرة تسقط على الأرض

الدراجات تسير على الأرض
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 تنجذب الأجسام كلها إلى حوض الرمل ولكن بسرعات مختلفة
والأكبر في الكتلة يحدث أثراً أكبر في الرمل

 تتناسب كتلة الجسم تناسبا طردياً مع الجاذبية الأرضية
حيث إن كلما زادت كتلة الجسم ازدادت قوة الجاذبية
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 سقوط الماء لأسفل شيء طبيعي بعامل الجاذبية فيسهل ملء أداة الري
وسكب الماء على النبات

 تزداد صعوبة حمل الأشياء بعامل الجاذبية التي تقوم بعمل
مقاومة عند حمل الأشياء

https://school-kw.com/


lá s
« pªjƒ r≤ nJ lán∏

pÄ r°SCGlá s
« pªjƒ r≤ nJ lán∏

pÄ r°SCG

2���#�� �+� @M�	 .( �7 �� �)&* �& ����	 �# �( �
 ����	 .�/ �� �B�5 �	 
1

24

3

? �� �> �8	 �# ���- �L�* �� �& �M �q�V$�	 �� �1 �B �� e0 �1 �a _Y�
1 d�f

2 d�f
3 d�*f
4 d)f

3�� �q�5 �)� "9�� �� �: �& �� �� �! e> �, ���� �: e>�4 �: .( �7� �� \� �� �! �, �� ��� �J �'��

� �� �� ����	 �� $� ���� �
��	 �� �& �=��	 �0 �a	 �� �! �L�	 � �>�4 ����	 �
 �Z �a� .�/ �� �� ����	 �� �� �� �,�
 ��

60

قوة الجاذبية الأرضية
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 القطب الجنوبي مع القطب الجنوبي يتنافران والقطب الشمالي مع
القطب الجنوبي يتجاذبان

https://school-kw.com/


o¢S
r
Q sódG

?��i �� ������- �� �4 �Z�5 ���� �o�� �!

 .( �7 �����B ��g �: �
 $V �a �+ ��i �� ����	 �E�:� .� �� �� ��	 �� �,�� �J �� �>�	
���	��� �
��	 �� �>& @A�	

�1� �U���	
�
 � �# �� �� �Q����- \# �Z�( �
 �� �: � \:�4 �*� �
�-�= ����	 �
 �� �I�	 �
$O �� ��

?��i �� ������- ��	��� ��� �J�M�
 �4�� �
��	 �E�4 �* �8	 �:

(1) oán∏ peÉμ nàoª rdG oΩƒ∏ o© rdG

Integrated sciences (1)

63

أشاهد ما يقابلها اليد اليسرى للصورة في المرآة

 الخزانة - الصورة على الجدار - المزهرية - المقعد -
النجفة - حاجز السلم - الستائر
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المرآة تعدل الصورة المعكوسة

المرآة و تعكس صورة الاجسام فتظهر المعدلة معكوسة والمعكوسة معتدلة
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انعدام الجاذبية

 بدون جاذبية لن تستقر الأشياء أو الاجسام على الأرض، سوف
نرى أثاث المنزل يطير في الغرفة

سوف نرى الطعام يطير ولا يستقر في الإناء
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الأجسام في المرآة أقرب مما تبدو عليه

 تكتب كلمة إسعاف معكوسة على سيارة الإسعاف حتى
 تعكسها مرآة السيارات الأمامية وتعدلها فيستطيع السائق

أمام سيارة الإسعاف قراءتها
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 يتغير الظل ميل أشعةالشمس كلما زاد ميل الضوء زاد الظل
 في التاسعة تكون الشمس أشرقت منذ أربع ساعات وفي الثانية عشر

تكون عمودية ويزداد الظل مع زيادة ميل الضوء قبل الغروب
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 تؤدي السرعة العاليةإلى الكثير من
 الحوادث المميتة وما ينتج عنها من

 خسائر إنسانية ومادية
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دقيقتين
أحمد /نورا
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 من يكتب الرسائل أثناء القيادة
من يزيد من سرعته عن السرعة المحددة

من يصور فيديوهات بالموبايل أثناء القيادة
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 اصطدامها بسطح عاكس إلى
نفس الوسط الذي صدرت منه

 ينتقل من وسط شفاف
 إلى وسط شفاف آخر
مختلفين في الكثافة

انكسار القلم داخل الماء في الإناءالأخضر ولا يعكس أي لون آخر

الأحمر ولا يعكس أي لون آخر
 ظهور العملة المعدنية أقرب

 في الماء داخل الإناء عن
الموضع الحقيقي لها
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 سقوط ضوء الشمس على
يتحلل إلى ألوان الطيفقطرات ماء المطر

 اللون الأبيض هو أصل الألوان
وأن الضوء يتحلل
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المسافة ÷ الزمن

1
2

3
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القوة التي تتسبّب بسقوط الأجسام نحو الأرض

 شاهد القط الفأر على سور المنزل فقفز على السور وشعر بأن وزنه
 اخف من وزنه على الأرض وطارد الفار الذي سقط على الأرض بفعل

 الجاذبية الأرضية وسقط القط وراءه، زادت سرعة سقوط القط لأن كله
جسم القط أكبر لذلك ترك أثراً أكبر على الأرض
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How does energy transform?
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يستهلك الأطفال الطاقة الموجودة في الأجسام
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 يمكن تحريك الارجوحة بقوة الدفع الذي يعطيها
 طاقة تجعلها ترتد للخلف وإلى الأمام عدة مرات

طاقة وضع

تتوقف لعدم وجود طاقة وضع

حركية
وضع
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 عند اصطدام المطرقة بالمسمار تتحول طاقة الوضع إلى طاقة
حركة

 عند انطلاق السهم من القوس تتحول طاقة الوضع الى طاقة
حركة
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لأنها موصل جيد للحرارة والكهرباء
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بسبب انتقال الطاقة الكهربائية من البطارية الى المصباح
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 في الدائرة رقم 1 قطبي البطارية موجب ولكن الدائرة 2 القطبين
مختلفين سالب وموجب تكتمل بهما الدائرة

الخلايا الشمسية أو طاقة الرياح
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 تتدفق المياه بتأثير الجاذبية،
 ونتحول طاقة الوضع الكامنة
 في الماء إلى طاقة حركية، يدير
 التوربين بدوره مولد الكهرباء
وينشأ التيار الكهربائي

الكهرباءالماء
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 حدوث دوران طرفي المصاصة
استمرار دوران المصاصة

زيادة دوران المصاصة
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التوربين المائي - التوربين البخاري
التوربين الغازي - التوربين الهوائي
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في الشكل رقم 1 كلما زاد ارتفاع الماء زادت الطاقة الناتجة
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وضع

https://school-kw.com/


"3# �U�%�&	

?	>���� ? �̀ "CI�	 [+ u[���� u� �� �6�7�� �R�I �� �S��� �1 ��

91

 لا يمكن بناء سد مائي في الكويت لعدم وجود أنهار أو مساقط مياه تصلح
لبناء سد مائي
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انقطاع الكهرباء

 تتهدم هذه المواطن وتحدث هجرة لتلك
الحيوانات
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 الزنبرك عندما ينضغط يخزن 
 طاقة ميكانيكية ومن خلالها تأتي

طاقة الحركة

طاقة ميكانيكية مخزنة

 طاقة الوضع الكتلة المعلقة في
جسم مرن
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Physical and chemical
changes
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التغيرات الفيزيائية

عجينة جيريةطحن وعجن

عجينة ورقيةتقطيع وعجن

لم تنتج مادة جديدة ولكن حدث لها تغير فيزيائي
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الماء والملح - سلطة الفواكه

 لا يمكن الفصل
بسهولة

 يمكن الفصل 
بسهولة
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خليط متجانسخليط غير متجانس

خليطخليط
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لأن انصهار الشمعة تغير شكلي ولم ينتج عنه مادة جديدة

نوعهاشكل
فيزيائي
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١٠٠ مل تقريباً ٢٠٠ مل

تصاعد الماء وتناقص كمية الماء
يتحول إلماء من الحالة السائلة الى الحالة الغازية بالتبخر

زيادة مستوى الماء في الكأس حتى انسكب بعض الماء
يتحول الماء من الحالة الصلبة الى الحالة السائلة بالذوبان
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 التبخر هو عملية فيزيائية يحدث فيها تحول جزئيات المادة من
 الحالة السائلة إلة الحالة الغازية بفعل الحرارة، تحدث هذه العملية

 فقط على السط الفاصل بين السائل والغاز وهي عكس عملية
 التكثف، ولقد شاهدت التبخر أثناء مشاهدتي لمياه البحر وهي تخرج
 بخاراً بفعل حرارة الشمس وشاهدت بخار الماء يتصاعد من الإناء وأنا

أعد كوباً من الشاي

التكثيف أو التكائف هو تحول حالة المادة من غاز إلى سائل
شاهدت تكثف الماء على زجاج المنازل في البلاد الباردة

 وشاهدت تكثف البخار على زجاج نافذتي في الشتاء عندما انفخ من فمي
وشاهدت فيلماً عن تكثف البخار وتحوله لسحب وأمطار
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الصلبةالسائلة

 عندما يبرد السائل بدرجة كافية يتجمد حيث أن جزيئاته
 تفقد مزيداً من الطاقة وتتغلب قوى التجاذب فيما بينها

على حركاتها العشوائية
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ذوبان بعض الماء حتى يتساقط من كف يدي
تتحول المادة من الحالة الصلبة الى الحالة السائلة بالحرارة

 أضع الماء في المكعبات البلاستيكية وأضعها في الثلاجة وبعد
 فترة تصبح مكعبات ثلجية

سقوط قطع الثلج في الشتاء البارد

ذوبان الآيس كريم عندما تركته فترة
ذوبان مكعبات الثلج داخل كأس به ماء وزيادة الماء في الكأس

ذوبان الجليد وتحوله لأنهار
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الغليانالترسيبالتجمد
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 لأن حجم البالون يؤكد وجود الهواء حيث انتفخ وتشكل دائرياً
بفعل الهواء
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 لأن الهواء يشغل الفراغ الموجود بالكأس

 خروج الهواء على شكل فقاعات واحلال الماء للفراغ الذي كان
يملأه الهواء
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اعتبرت نقطة التجمد 0؛ ونقطة الغليان 100
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 تعزل السترة القارورة عن حرارة الجو الخارجية لتحافظ القارورة
على درجة البرودة لوقت أطول
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تغير لون المسامير إلى اللون البني
الصدأ

لا، لأنه أنتج مادة جديدة

لا ينتفخ البالون
ينتفخ البالون

 تفاعل مسحوق الخبز مع الخل وأنتج غاز جديد
عمل على نفخ البالون
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كيميائية

تحميض اللبنالتنفسالهضم

 يعتبر التغير في اللون، والشكل الأصلي للمادة المتفاعلة وإنتاج
 الطاقة أو امتصاصها، وانبعاث الغاز وتكون الراسب وانبعاث

الرائحة من أهم الدلائل التي تدل على حدوث التغيرات الكيميائية
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تخمر الخبز

تركيب الأدوية

إنتاج الطاقة الكهربائية

 إنتاج وقود سفن الفضاء والتطور العلمي
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 لأن النبات يمتص ثاني أكسيد الكربون وينتج
الأكسجين

صدأ الحديد - تعفن الطعام - تحمض اللبن - احتراق الخشب
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لأن التخمر أنتج مادة جديدة لا يمكن استخراج الملح منها
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ماء - رمل - بذور الشيا - ملح

عملية الذوبان في الماء وتكوين محلول
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عالية
تلاشى

منخفضة شبه تعكر
وجود ترسبات

 انعدام الشفافية
عالية

كميةيختلف

٥ دقائق

 يمكن تقليل الوقت المستغرق في ذوبان المادة بالماء بزيادة درجة
حرارة الماء
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 مكعب السكر استغرق
وقت أطول في الذوبان

 السكر المطحون أسرع
 في الذوبان لأنه غير

متماسك

 مكعب السكر في
 الماء الساخن كان
أسرع في الذوبان

 كلما زادت درجة حرارة
 الماء زادت سرعة

الذوبان

 المكعب مع التقليب
 كان أسرع في الذوبان

 من مكعب السكر
بدون تقليب

 الحركة تساعد على
سرعة الذوبان

بزيادة درجة حرارة الماء
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المدينة 2

لزيادة الغازات المنبعثة في الهواء
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لأن سحق قطعة السكر أضعف جزيئاتها فذابت أسرع

لأن حرارة الماء فككت جزيئات السكر بشكل أسرع

لأن كمية الماء كانت كبيرة تغلبت على طعم السكر
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What is the importance of airplanes?
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�� �� ���� �� �	 
 �� �
 ���� ���� �� �� �� ���� � ���� �� ��������� �� �� ���� ��� �� ������ �� �!�" #���$ �% ���&� 'M���) �� �
 ����� *+�',�� *- �. �/�, �0

 �1��"� �2 �3 �� �4�5�6 ? �% ��0� �7 ���&�8 �� �� �
 ����� �9:

;� �<�= �>�� �= 
�� �" �
�" �@�� �� ���� �2�=A �B�C �D�� �% ���&� 'M���) �E�0 �����$ �3 �� ;� �<�= �� ���<
�F �!G��  �H I� �J�K���)  *% ���&� 'M��  �L�: ���)  
�% ���&� 'M��  �% �.���6  �M�6�/�)  �� �� �! #���  �B�,�N:
;L�O�� �
�K �<� �E�, �	 �.�� �O �P���K �� , �R �O�S��� ���� �% ���&� 'M�� �� �� �= �� *H �� �J�K �� �B�T �=:


���, �7 ���)�= �U� *�0� *0 ;� ���V �<: �$
? ;� �<�= �� �W �� �X�Y�) Z�*�

�1� �U���	
�
�3�� �D *� �9: �1��X ���� �� �[ �����) *3"M�K ���� \��= 8�"� ]2000` a�A ��*6 �2 �$ *� �@�0 �� �5 �9 �2 �8��� �� ��"D�N b% ���&�M�� �c�" ��

 ?�B�8 ����� �� aD�� �� �$
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The airplane �
��M
� �� �� ����� �M
�
? �L���&� 'M�� *d�8�6: ��

b� �!�$ bH #� �J *Y�) �$: � e" �7�� �f � '�A *g #� �J*� , �B�8 ����� ���� *� �D�N: ;� �0 #8 �= ;��� �� �� �� �� �	 �$ , #h #8 �/��� �� �D �,�� ���&�< �$ ���� �� �	

�B�8 ����� �� �9���" �M�� *3"M�K ���� �$ , bL�� #� �J *� �% �� ���) �$:

 �� �" �! �$ �� ��  bL���&�I , b-� '� *O  �L���&�I �H�, *	  �9:  *j�" �! �\�� �S�K �<�k�  �d �8�6  �M �� �! �L���&� 'M��  *c", �@��  *� �W �Y *0

 �\8",�8���$ �Xk8
�� �9 �� �� �� ���� *% ���&� 'M�� *3�, �@*� 
 �� �����D *� bL���&�I , �� �J �l�� �L���&�I ,] ���0 �P8Y �7`

�-� '� I��� �� �D�6 *% ���&�I

�� �m� '��� ���� �-� '� I��� �� �D�6 *% ���&�I
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 ���&�D��  *� #� �8 *�  ���6:  �� �" �! �$ �� �Y���  �% ���&� 'M��  *T#" �Y *0  ��
,�� �NG�n��  �P���) ���  �� b��0 #� *J�)  �H I� �J�K��  �� �" �! �$ �� �Y���
�L���&� 'M���  *� ���8�K �0  k ���0 #� *J���  ����  Z� �Y���  �.	 �$

a�A  *R�K �J��  k  ���6:  �Y ��  
 ���K�)� 'n��  �� �J�, �= ���  �L�$ �X
�� �7 ���6���" �I �� �D0� �I �� *c���K �S�� �$  , �U8� *� ����  bO�M ��
*% �� �7 ���� �$ ,�	 �O �8 �J�� �p �8 �! *O$��� �XA �L���&� 'M�� �5�)

 : ���n �� bL���� �S�K �<�
*
 �O$� *Y��� �� �� �� �! ��"s�, �� �$ �d �O�8 �l�� �� ID �
 ��

 *
at �� �Y��� �� �D�,�� uh #8 �= b��� �<A
 *
 ���"�) �� �! bL���� �S�K �<�

] ;� �0 �P8Y �7` ;� �" �! �$ �� �� ;% ���&�I

 ;�"� �� ;� �W�" �	 ���� ] #h �O�/#K�� �� �D �,��` �� �J �l�� *% ���&�I
 �� �J �l��  *� �D �M�, ��  *98W��  *j�" �J�)  ;� �� �
 �� �� *�  ;� �J�, �=: �$
���n ��:  �$:  ;�"� ��  ;-�)  ���� �$  , �v �O ���  ����  �� ��0� �5


 �-� '� I��� �� �D�6 *��&�< �$ ���) *� �=80 k �$ ��"Y �J�K���
] �� �J �l��` �3�&�C�� ��� �� �D�6 *% ���&�I

 *� �� ���K ����  ;� �0 �� �W �� �7  ;% ���&�I  �� �	  *� �����D *Y���  *% ���&� 'M��
 � e"�� ���6  ;% ��"w �x  �� �	 �$  ,Z� �m * ���  �L���&� 'M��  �� �Y �=�� *�


 ;� ��0� �< �$
;� �����D *� ;% ���&�I
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�2� �U���	
�
 , �B�T �= ��� �y �.	 �B�Y �<: �M*K ��� �$ , �9���" �M�� a� �7 �	 *� �7��*� �K��� �� ��"& ���� �% ���&� 'M�� �B�T �= �� � e" �M"M �S�� � �Y �< �O �� *< �O*�


 �� �78Y �/ �Y����) �1��"� �2 �3 �� �O�W �� ��� �p *P�� �� �$

? �1�) �� �x�m �% ���&�I �3�, �@�� �9: IM �J*� �� �	

 �1��.�� �� �� �2 'G�� �L�$ �P ����) �� #W ��

كيف تقلع الطائرة؟
إن تركيب الطائرات يساعدها على الإقلاع والبقاء في الهواء

ما أنواع الطائرات ؟
 طائرات ركاب - طائرات مروحية - طائرات الشحن - طائرات

مقائلة
مم تصنع الطائرة؟ 

من الفولاذ والالومنيوم
استخدامات الطائرة المروحية

 تفقد الشوارع وتنظيم حركة المرور - إسعاف جوي - استخدامات
حربية
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 �c�� �S ���� �d8= I��� *3"M�K ����

*
 #8 �/��� �� �	 �O �8 �J�� �p �8 �! �9�O �$ ���� *3"M�K ����
*
 #8 �/��� �� �� �D #� �J *� ���6�W �� �B�D�� ��� *3"M�K ����


 �-� '� I��� *% ���&�I − : ;����< �-�=:


] *��0 �P8Y �����` *� �" �! �$ �� �Y��� *% ���&� 'M�� − : *� �Y �!: �-�=:


 b-�8 �x a� �7 *E�6: *� �D�K ���� �� �� �1�0�: ���) �� ��G �7 �3 �t
*� �Y �
;����<
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How do airplanes fly?
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#� �� ���� �+�',�� �R$� *m ���, �7 �$ �3") ���� � � �< �8 �Y�) b\�7 #� *� �� *% �P����� �L �� �=
���� b� �78Y �/ �Y�� �� �"�5 �O �8��� �L���&� 'M��� ;9�= �� �� �� �\�D *0 �9: , �{08W�� �� �� �$ ���)
�� �78< �8 �� �� b�"/ ���� a� �7 *g0� �
��� �� �@ �! �� �5 �$ 
 #��K �0 �8 *W��� �-�� �l��
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 �G�� �D �K �� *� �� ���K �Y *Y���$ �� �Y �S �C��
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2
1
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]2`$ ]1` �� �W �l�� �� �Y �� �Y *��, �� u� *� �g �@���) �� *5

3

�Y ���
 �@�K�, *� ���� ���" �K �5 �O �8��� �8 �IA
4
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�/�' �0#
� �) �! ���� �!�3 #5 ��
� �� �' �*

�) ���6 �7�8#
�
�3 #5 �9
� �� �' �*

: �/�' �0#
� �) �! ���� �! ;'�*
�� �� �� �! *B�8 ����� *\ �$�D *0 , *B�8 ����� �� *� *.�� �0 ;% �8 * �� �	
*z �l�, ��  
 �\�� ����  *E ��G �m *H �� �J�K ��  �K���  �% ���&� 'M��


 �\�� �= ��� �� �� �� �! �� �7 *� �� �$�D *Y��� �y �.	

: �3 #5 ��
� ;'�*
*F �w �C�� *E *��)�D *0 a� �7 ��� �� b��
 �S�, *� bF �w �t *P8= *$ 
�L �P�2 �Y #� *� �$  
 �3 �� ����  *% �8 *5  �� �� �8�K �K��  �� �
 �< ����)  �������


 �3 �� ���� *% �8 *5 �L �P�2 �� �
 �< ����) �F �w �C�� *% �8 *5

:�<�! #=�
 �3 #5 �9
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 *j�" �!  �R �O �� �Y���  a� �7  �% ���&� 'M��  ;d #� �� *�  ;% �8 *5 

 �� �" ����: �% �8 *5 �3 �� ���� *� �! �$ �� �� �$ *H #� �J *Y��� �M �� *0

:��� ����� �M
� �> #? ��� �� ����� �M@�
 �A #
 #B� �C #D �E �� �' �*

�% ���&� 'M���  �v �O ���  �- �. �=  *O�� �D ��  �� �	
*� �	��*K ��  �9 �2 �8���  ����  ���� ��:  *98W��  *� ����� '���  *% �8 *D���


a� �7 �� �� �� �� �O ��

: �� �	 �B�8 ����� �� �% ���&� 'M�� �d�
�� �O� a� �7 *� �7��*� �K��� *����8 ����� : �) ��- �F#
�
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�% ���&� 'M�� �p �8 �! #h #8 �/��� �F �w �C�� ��G�K �m� ��"N �z ��$ �% ���&� 'M�� *� �W �f
2 

�B�8 �� ���� �L�� #� �J *Y��� �3 �� �P �% �8 *5 ���� *% ��#� �8�K *Y��� *% ��"� �W��� *� �7 �� I���
3
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الشكل الانسيابي
 الجناحين

الذيل

 الشكل الانسيابي يؤدي لأن تكون سرعة الهواء أعلى الطائرة أكبر من
سرعة الهواء أسفلها
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 �� IJ�J �K

*
 �p �T�, �Y��� �� �U�l�,��$ �d$� �l �Y��� �� ���)�K *� a� �7 �1�,�)� �3 #/ �f
*
 *T �/�, *0 �Y�) �-�/ �7 �U��) �E �� �
�,�) *E �K �D�N �2 #T �7
*�dG �M�K �<�k� #M *! �$  �E ���Y�K �	�  ����  *� #
 �S*" �<  �B�@ �D�K �<�k�  �p�� *<  �� �7  �% �� �f�� *Y���  ���)�= �U��)  �1�,�)�  *�0$ �T��


 ��"W �
�K�� �� #� �Y �� ����� �-8� �< * ��� �\�� �S�K �<� �� �x �� *� ���� *E *� �� �J�0 �$ , �E �7$� �l �� ���&�K�6 � '@ �D�K�) �E�0 ����
* , #� �Y �� ����� �E �7$� �l �Y�) *E *� �� �
�" �< �$ *E �� �� �� �� �v �� �7 �$ �� �l �5�, *Y�) �p �T�, �Y ���� �E �7$� �l �Y�) �E ���Y�K �	� �p�D�K�6� *F �!G*� �� �5


 �3"/ �l�K��$ �� *x�8�K��$ �\�Y�K �	�k� a� �7 *y �� �7�<
*�E�" ��A  �\ #� �5  , �p �T�, �Y���  ��  �� �m�  u� �! b��&��  a� �7  �E �7$� �l ��  �g"� �M��  a�A  *z �/ ���0  �� �D ��  , �E ���� �M�)  ����8C *�  *� �
 #M��
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LH �. #@ �M#
� �/�N #��O #P��� �Q�� #� �! �>�'#	 �K

LH �. #@ �M#
� �R �,�S#
� �T #P��

UV �N
�
LH �. #@ �M#
� �/�N #��O #P��� �Q�� #� �! �9���' �5


�E0 '8 �D *0 �$ �h ���� �� �Y �� ����� ��"W �
�K�� � 'Y�, *0


 �O�"�K �m�k�$ �� I� �� �K�� �� �0 #� *! �� *� #� �8 *0

 ,�	 ��"� �
�� �$ ���&�K �,�� �3 I� �K �� �$ �M0� �/�K�� �� ���K *� *� #� �8 *0 

 *B�Y �� *���� *y *� �Y�K ���0 ;-8� �<*: �8 *� ��
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� #B� �) �@ �, #� �.#
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 #� �Y �� ����� �B�@ �D�K �<�k� �d$� �l �� �p�� *< �M*K ��*�

*j�" �! �� �Y �� *Y��� �% �8 �M *S��� �y �.��) �% �P�7 *B�Y �� *���� *: ���� �0
�� *N  , bp8� *!  a�A  *R�K �J��  b� �� �W �l *�  �� �7  �98n �J�� �0
�k *����� �98� �C�0 �$  �� �P:  b� �W �l�)  ���6$P #� �J*0

�% �� �f�� *�  *F�� �� ���0  � eY �� *� �$  � �J �t�$ �$  � �P �� �J *�
�� *� #� �� *Y���  �H *� �7��*" �<  
�� �" �<�< ���  �� �� �W �l *Y����)
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 ? ��"M��  �9:  �1�� ���&�M��  *� �W �Y *0  �c�" �� �$  #� �Y �� �����  �1 �7$� �l ��  ���&�K�6  �p �8 �!  �1���� I5 �8��  �$:  �1���'" �t �� ��  �M*K ��*�

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 *j�" �!  �� �Y �� *Y���  �% �8 �M *S���  �y �.��)  �% �P�7  *B�Y �� *����  *: ���� �0
 �Y��  �� �D �� �� *Y���  �� ������ I5 �8��  �$:  �� ����� '" �t �� ��  �986 #$ �� *0
 �� �Y �� *� �� �	 �$ , �� ���n �J�) *��&�K�6 �E�" �� �7 �98W�� �9: *� �W �Y *0
 �� �" �D"D �J��� ���&�K �,���) ���K�6 �O�D *Y�� ���" ��A � �D �!k �% �P �8 �� ����


 �M0� �/�K�� �� ���) � �D �!k *� �� �s�K �< �K���
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 I� �Y �� ����� �1 *7$� �l �� �E�" �� �7 �98W�0 �9: IM �J*� �Y�� � �M �M �S *� �� *< �O*�

 �1 �7$� �l �� ��"Y �@�� �� ;� �Y �� *� ;� �� �! �� �� *F"M �S�K��
 �d$� �l �Y���  �� �W �f  �� I" �S��  ����  �1*, #W �Y *�  *j�" �!
 ���)�= ����  �1�) �O�/��  h� �/*K �<  �E��G �m  ����  h.���


 #� �Y �� ����� �j �J�� ��� �p�� *< �� �7
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� �) �@ �, #� �.#
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 #� �Y �� ����� �d$� �l �Y��� �."
�, �K�� �9�� �T��$ �9�W �Y���$ �L�$ �P ���$ ���&�< �8��� �M*K ��*�

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 �L�$ �P ���$ ���&�< �8���  �P #� �J*�  �9:  �1��  #� �� *Y���  ����
 , #� �Y �� �����  �d$� �l �Y���  �."
�, �K��  �9�� �T��$  �9�W �Y���$
 �� ��"� �8�� a� �7 �1 �Y #� �� *� *� �7��*K �< *% �8 �M *S��� �y �.� ��


 �1�n �J�) �."
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� �) �@ �, #� �.#
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 #� �Y �� ����� �j �J�� ��� �p�� *< �M*K ��*�


 #� �Y �� ����� �1�n �J�) �."
�, �K�� b� �D�n�) �9�� �g�� �M�6��

 ��  #� �� *Y���  �B�Y �� *����  �O �$ �P  a�A  �9��  �{�� �x �$
 *� �� �s�K �<  �K���  �� �" �D"D �J���  ���&�K �,��  �� �7  �j �J�� ���
 � e� �=  ;� �Y �� *�  *� �� �! �� �Y���  �y �.	  , �M0� �/�K��  �� ���)
 �� �s �!G *� �$ ���� �5�� *� �� �� ���K *Y���$ �% �O�N �U��) ;� �V"� �� �$
 #� *� �� �� *,0$ ���� �$ �� *D"N �8�� �, *	 I� �� *Y���$ , ���&�K �,��


 �L�8 *M *S���


 �g"N �8�K��$ ��0$ ���K��� �� �!���� �1�� *� #� �8 *K �< *� �� �P�D��� *L�J �
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 #� �Y �� ����� �1�n �J���� �L�s �!G *Y���$
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p’G ó hô r°û ne

The second scientific inquiry project

149

LH �. #@ �M#
� �/�N #��O #P��� �Q�� #� �! #W�! �) �P�\� �[
� �) �@ �, #� �.#
�
 �L�� �	�l *Y���$  �L�s �!G *Y���  ��0$ ����$  �M0� �/�K��$  �1 �7$� �l ��  �B�,�)  �L�8 *M *m  �� �< �O �$  ��0$ ���K��  ;L�J �
 �x


�	 ��"� �
�� �$ �L�6�"�� ���$

https://school-kw.com/


»fÉãdG 
u
» pª r∏

p© rdG 
pAÉ°ü r≤ pà r°S
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9��"M�� a� �7 1��&�I %O�5 Z� �� �� �$ ���&�K �,��� �1����"� �
�� �� #t �$

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 �L�6�"�� ���  ��08 �J�K�)  *\8D�K �<  �� �� �! �� �Y���  �y �.	  ��
 �98W�K�� �� *J #t �8 *� b� �M"��) bp�W �f: a�A �� �� �Y �/ *Y���
 �1 �7$� �l �� �� �� �f ���, �7 ���) ���6���K �<�k� a� �7 � �O �P�5
 �L�O�� �����  ��0$ ����  �3 ��  ,� �D �!k  �1�&G �� *T��
 �L��"� �
�K��  �1����  �g"N �8�K��  �� �� �2 'G��  �L�� �D �
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LH �. #@ �M#
� �/�N #��O #P��� �Q�� #� �! #W�! �) �	 �!��Z
� �) �@ �, #� �.#
�

 #� �Y �� ����� �1 �7$� �l �Y�) ��0� �m�� �3�, �D *K�� b� �Y *= ]4` �M*K ��*�

 
 
 
 
 
 
 
 

 ����  �% ��"m ���  �� �� �! �� �Y���  a�A  �{�� �x �$  �� �D ��
 ���&�K�6  *v�� ���K �<  *j�" �!  #� �Y �� �����  �1 �7$� �l ��
 �9:  �1�, ��  *M�� �M�K *0 �$  , �� �@ �
���  a� �7  �1 �7$� �l ��
 �3�) �O:  ��0$ ����  ��  �� #W ��  �, *	  , b�#" �=  b� �W �l�)  �� ���K ����
 �� �" #Y �	z�)  �1 �Y #� �� *� �$  �H �BG �� *2  ���)  *3�, �D *�  b� �Y *=
 �T #� �= �$  , ���&�K �,��$  �� �� �P ����)  �� ���K �<��  , �1 �7$� �l ��
 �v�� �7��  , �v �� �����  ���, �7 �$  , �E�" ��A  *R�K �J��  ��  �� *�
 *��6���K �<�k� �1�� �$ ,��� �<�, *� *y���� �� �� *� �$ �d$� �l �Y���
 �� �" �Y0� �D�K��  �v$� *����  �$:  �P��0��  �$:  �-8<�J����)


80�"
��� �L�M �D�� �$: �O �8 I@�� �$:
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LH �. #@ �M#
� �/�N #��O #P��� �Q�� #� �! #W�! �) �	 �!��Z
� �) �@ �, #� �.#
�

 �� �� ����� �� �E �D"� �M�� �% ���&�� �$ �� �Y �� ����� �1 �7$� �l �� ��"� *c �@�� �% �� �D�� �M*K ��*�

 
 
 
 
 
 
 
 


 �1�� ���&�I ���) *c �@�� �� �0 �T"�/�6U� �� �w I����) ���n ��: �$: b� �Y�� �W�) �� �"���� �� �� �Y */��� �� �Y ��:

   My airplane is  
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Glossary


 b>���7 b� �� �= a� �7 �E �I8D *< �� ���) �B �8 �C�� *P���� �O� �8 *	 :Light Reflection �/ #' �]
� ���^ �M#Y��

 ���" �M �< �$ ���"�) �E���D�K�6� ���, �7 #��& �8 �C�� �d�� Il�� *B�,�n�6� �$: *��� �J�6� �8 *	 :Light Refraction �/ #' �]
� �
�[ �̂ #Y��

 #��8 �S��� �� ���" �
�� �K �S *� ���" ��� '
 �f

 �% �� �M �5  �pG �m �> �Y �l��  �B �8 �t �� I� �J�� �$  �O�� �W�6�  �� �7  ;� �/���6  ;� �" ��"� �I  ;% �� �	�� �8 *	  :Rainbow  �� �M �.#
�  �� #' �*

�B�Y���

 �+ �8 �5  �9�8��:  a�A  �� *�"� �J�� �$  �� *K �0 �� *O  *� �W �Y *0  ;� �"�& �8 �t  ;� �5�I  �8 *	  :Visible Spectrum  UH�� #� �.#
�  �V#� �M
�

 �� �M �Y���

 ���" �M �< �$ ���"�) �E���D�K�6� ���, �7 #��& �8 �C�� �d�� Il�� *B�,�n �6� �$: *��� �J�6� *E�6A :Light Refraction �/ #' �]
� �
�[ �̂ #Y��

 #��8 �S��� �� ���" �
�� �K �S *� ���" ��� '
 �f


 �v �O ��� �8 �J�6 �B�" �f ��� �- �. �= *% �8 *5 :Gravity �) �� �_ #
 #B� �) ���6 �7�8#
�


 �� �� �/��� �� �% �P�Y��� �� �" #Y �� *O�� �D �� :Mass �) �@ #O �̂ #
�

154

https://school-kw.com/


&�+,-!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://school-kw.com/


&�+,-!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://school-kw.com/


&�+,-!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://school-kw.com/


&�+,-!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://school-kw.com/


&�+,-!
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://school-kw.com/


QOÉ°üªdGh ™LGôªdG

References and Resources

 − \�s6 �0�� :�Y=�� − O��O8�"f �W0O − �n0�J�� �"=8�8,WK�� �)8/7: ?B�"f�� �Y�� c"� -�K�  `1
2018 − 9$�f�6 �n0�J�� ��KWY��

 − � '��Y�� -�K� + M��M�� -�K� − �"6�n�� ���M�� − p$�� BT/�� − �f���� c@�� B�0T"
�� -�K�  `2
 O�P − h�0�.�� P8,7 − hO�,W�� P8,7 − �t8��� pP�7 − h8D�� ��7 ���< − O8f���� �x�7

2017 � 2016 − �l"�80P� 98<�")$ �"08)�K��
 �) E '�����7 O8K���� X�K<�� − �"D"�MK�� ��n��� 3� �"/"���K<� 180 − Fl,�� � '��K�� L�"/"���K<�  `3

2017 − �7��M��$ 3028K��$ �l,�� %�"�Y�� O�P − �",<8J�� ��7 {,) Z�	 − >"Ym
 − �l"�80P� 98<�")$ 9808)�K�� O�P − � '��Y�� �"�P − �6�n�� BT/�� − >��S�� c@�� \8����  `4

2016 � 2015 − �l"�80P� 98<�")$ 9808)�K�� O�P
 �"��K��$  �")�K��  %O�2$  −  h�Yl��  �YJ�  �)  �f��  −  101  −  Fl,��  � '��K��  L�"/"���K<�  `5

2011 − �0P8���� �")���� �W�YY�� ��
2003 − p�68"f�6�K6� �"Y0P��: − �5�M��$ %O��J�� − %��"Y�� �"Y���� �)O�/�  `6

2005 − 9$�f�6 9�,�� ��KW� − �M��Y�� �5�M�� �78<8� `7
�"Y0P��: − �O��Y��$ \8���� �� �Vf�,�� �78<8� `8

2001 − 9$�f�6 9�,�� ��KW� − ������ �O��Y�� �78<8� `9
2004 − �"
< ���f − ]B�0T"
��` �M��Y�� �"Y���� -O�/K�� -�K� `10

2010 − �$�l�� O�P − %P�/KY�� �5�M�� `11
2005 − �/
�� O�P − L��Y"�8��� B�"Y"� `12

http://www.flyingway.com  9��"M�� Fm 358� `13
14`  © IEA - International Association for the Evaluation of Educational 

Achievement − 2014
15` Forces Make Things Move − Harper Collins − 2005
16` Gravity − Roaring Brook Press − 2014

160

https://school-kw.com/

	Kuwait-New MoE Science-G4-SB-V2-P1
	Kuwait-New MoE Science-G4-SB-V2-P2
	Kuwait-New MoE Science-G4-SB-V2-P3
	Kuwait-New MoE Science-G4-SB-V2-P4
	Kuwait-New MoE Science-G4-SB-V2-P5



